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legyen a balkáni j szövetséges is monarchiánk Romániával, 
aztán t ;::'viiió mértékkel ! ezeit akozióba nem lépünk, do az ily 

egyik a másik fólebe túlságosan | kivánatot lehet támogatni a BalkánMagyarország és a Balkán.
(Ü. L.) A magyar közvéleményt izgatni 

akarja az ellenzék, hogy nekünk semmi 
közünk a Balkánon. Dicsőítik és bátorít­
ják a szerbeket, hogy valósítsák meg 
terveiket, ne féljenek a monarchiától, 
mert az úgyis „feloszlik“.

Az elzüllés netovábbja az ily állás­
pont 1 . . . Vak dühökben, hogy hata­
lomra nem ju'hatnak, az ország érdekei 
ellen izgatunk, meghúzzák a halálharan- 
got a monarchia felett. Tehát bátran 
szerbek, a monarchiától nincs mit 
féljetek!

Gratulálunk az ellenzéki magyar poli­
tikusoknak, hogy ái aló módon visel­
kednek saját nemzetükkel szemben. A 
délszlávok karjaiba vetik magukat abban 
a reményben, hátha fenn meghallják a 
szavukat, megijednek s a hatalomhoz 
juttatják az erre éhezőket,

Hiú remény lesz ez is, mint a többi 
Oly emberek ugyan hatalomhoz nem 
juthatnak, a kik az ország érdeke ellen 
agitálnak párttaktikából. Ilyen emberek 
Magyarország kormányzatát többé át 
nem vehetik. Teljesen lejártak, az ők 
helyük már csak a „Baba“ parlament­
ben van. Ott aztán össze-vissza beszél­
hetnek mindent.

Magyarországnak a Balkánon igenis 
van hivatása. Ezt már beismerték az 
Árpád-Ház királyok is. Nyugatra Magyar- 
országnak hivatása nem volt Hunyadi 
Mátyásnak is a téves politikája ott volt, 
a midőn Bécsbe tette át királyi reziden­
ciáját s a Kelet helyett Nyugatra for- 
ditá tekintetét. Halála után rögtön össze­
omlott a tervezgetóse.

Magyarország é;deko ellen voltak a 
Habsburgok politikája is. Mind nyugat 
felé terelték a dinasztia hivatását. Ezért 
nem is tudá soha megérteni egymást 
a magyar nemzet és a dinasztia Év­
századok teltek el, mig végre össze­
egyezett a nemzet és dinasztia erdeke. 
Az olasz és német egység létrejöttével 
a Habsburg-Ház érdeke más irányba 
terelődött. Ezen más irány megegyezett 
a magyar nemzeti érdekkel

Ezen érdek pedig politikai és közgaz­
dasági I , . A politika kizárja, iiogy a 
Balkánon nagy hatalmak vessek meg a

mérni,
ne kerüljön az osztozkodáskor És az 
albán nép önállása is simogatandó, Az 
az igazsággal ellenkezne, hogy a mikor 
a Balkán kis államok terjeszkednek, j 
akkor Szerbia elnyelje Albániát, a mely- | 
nek másfél millió népe van és pár száz- | 
ezren kívül az albán,

Ha igazságosan megy végbe az 
osztozkodás, a Keleti-kérdés azzal leke­
rül a napirendről. Ausztria és Magyar- 
országnak: ott hóditó terveik nincsenek, 
do a gazdasági érdekei megóvandók. 
Mert a Balkánra évi kivitele Magyar- 
országnak háromszáz millió korona, 
behozatal meg k dszáz millió. Iparunkat 
tehát a Balkánról kiszorítani meg­
engedni nem szabad.

A balkáni fogyasztó-i rületek biztosi- 
fásával egyenértékű és egyenlően tonlos 
iparunknak és kereskedelmünknek másik 
érdeke, hogy az Aegei-tenger felé sza­
bad és biztosított maradjon az ut. i lső- 
sovban a szalonikii kikötőre keli gon­
dolni, a melyhez akár az oda vezető 
vasúti vonalon akadálytalanul kell eljut­
nunk és ez az akadalytalan eljutás a mi 
közg izd.isági életérdekeink.

Hogy dzerbia a maga kereskedelmét 
tengeri kikötőhöz juttassa, ezt ellenezni 
nem lehel. De a túlzásba menés már 
megszorítandó, ha Szerbia három ten­
geri kikötőre is vágyakoz'k s megakarja 
verni a. lábát a magyar tengerpart 
tőszomszédságában.

Ne I széljen olyan fé.lválrol a balkáni 
érdekeinkről : ellenzék, mert ott úgy 
politikai mint közgazdasági érdekeink 
vannak. Ez még nem azonosiTiató a 
beleeleeyedéssel, — de a bekövetkezé­
sével az ellenérvekkel harczolni nem 
lehet, izgatni I hét a beavatkozás ellen, 
de annak semmi komoly alapja nincsen.

Nagyhatalom a Balkánon osztozkodni 
nem akar. Ha ez os-d beallaua, akkor a 
monarchia összes hadereje akozióba 
lépne. De a mig ez ki vau zárva, addig 
érd ke,tik megóvása talán békés utón is 
megvalósítható, de legrosszabb esetben 
mérsékelt mozgósítással.

Románia is kér ugyan osztalékot • 
balkáni osztozkodásból, mintegy nyoicz- 
százuzer lakó területtől, De bármily

Sokkal jobban oldódik meg a Keleti- 
kérdés most, mintha azt a nagyhatal­
mak hajtanák véghez, miként ez a törek­
vés a múltban volt. A Keleti-kérdésen 
előbb-utóbb átkeltett esnie. Oldassák az a 
kis balkáni országokkal meg. A vigyá­
zat azonban nem árt, sőt esetleg a 
tényleges belen’egyedós sem. De ha a 
törökök utólag győznének, akkor persze 

Keleti-kérdés továbra is felszínen 
marad.

politikai hírek.
Egyáltalában nem számlikunk a helyzet 

komolyságát tagadni vagy kicsinyeiül. Mégis 
I hisszük, hogy azok a/ aggodalmak, melyek 

a külpolitikai helyzet miatt a magyar közvéle­
mény n mindinkább erőt vesznek, határozottan 
túlzottak.

Ezek az aggodalmak főleg két forrásból 
táplálkoznak; egyrészt u sajtóból, másrészt a 
tőzsdéből. A közvélemény izgatása mindig jó 
űzi t .1 sajtónak általában és az ellenzéknek, 
tehát az ellenzéki sajtónak különösen. Amit a 
sajtó ezen a téren müve), azt tehát mindig ta­
nácsos az üzleti érdek arányában eszkomp- 
talui. Ami pedig a tőzsdét illeti, annak moz­
gató ereje a pénz, A pénz pedig nem csak 
j - informácziók és egészséges sejtelmek fö­
lött, rendelkezik, hanem a pénz néha maga 
is csinálja a sejtelmeket és iuformácziókat.
A tőzsde jelenségeiből tehát ugyancsak ta­
nácsos levonásokat eszközölni a manőverek 
számlájára.

Mindezekkel korántsem akarják azt a hi­
tet kelteni, mintha a helyzet nem lenne ko­
moly, Hiszen mindenki látja, hogy mit mü­
vei Szerbia. Mindenki ismeri a prizreudi 
konzul ügye körül támadt csúnya komédiát. 
Mindenki hallja Vastes nyilvános ábrándozá­
sait, melyek fél Albániát, már úgy mutatják 
be, mhitha elnyelte volna Szerbia gyomra. 
\z sem tit k, hogy Oroszország hangulata 
íMulkivül izgatott és hogy az orosz had- 
mozdul tokról szóló hírek minden ezáfolat 
daczára sem egészen légből kapottak.

Iga , hogy Szerbia alapjában véve jelen- 
iéktelon por /. m az európai politikában. Hi­
szen a szerbek házi használatra tisztában 
vaunak azzal, hogy .vitéz“ hadseregük a 
győzedelmes balke i hadjáratban alig látott 
törököt. Ili mi m talán kénytelenek lennénk 
a sz a bok ellen fólvonulni, igaza tehet annak 
nz úrink, aki azt mondta, hogy végig kell 
majd keresnünk az egész Balkánt, amig a
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Vitéz szerb hadsereget - megtaláljuk. De 
é|)en azért, mert Szerbia annyira gyönge és 
jelentéktelen, épen azért nyilvánvaló, hogy 
kihívó viselkedése valami titkos biztatásra 
támaszkodik,

Mihelyt erről a titkos biztatásról vau szó, 
mindenki azonnal Oroszországra gondol. De 
„ki Oroszországra gondol, azt is gondolja 
meg, hogy Oroszországnak semmi aktuális 
érdeke nincs arra, hogy a szerbek étvágya 
miatt egy világháborúba rohanjon. Orosz­
országnak most épen elég dolga van 
Kínában, ahol azon van, hogy megemészsze 
Mandzsúriát, mielőtt a sárgák ismét kiragad­
jak a torkából. És azután biztos-e Orosz­
ország abban, hogy azok a nadrágok, bukkan- 
csők és patróuok, melyek a japán háború­
ban csak papíron voltak, most már csak­
ugyan megvannak ?

Szóval, a helyzet ugyan nagyon komolv, 
de azok az aggodalmak, melyek az ellenzéki 
sajtó és a tőzsde rémhíreiből táplálkoznak, 
föltétlenül túlzottak és nemcsak a közvéle­
mény nyugalmának és a polgári munka za­
vartalanságának érdekében, hanem igazság 
szerint is lényegesen euyhitendők és leszál 
lilandók. A mai nap négy jelenséggel járul 
ehhez az igyekezethez.

Először föltétlenül beavatott helyről az a 
Ilii t, érkezett, hogy Prohászka prizreudi kon­
zul életben van, semmi komoly baja uincsi 
Üszkübbe érkezett és Edl Tivadar kon­
zullal együtt útnak indult hazafelé.

Másodszor az orosz külügyminiszter hatá­
rozottan megczáfolja az orosz mozgósítási 
híreket, valamint az Oroszországnak tulajdo­
nított támadó szándékokat.

Harmadszor a „Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung“, a berlini külügyi hivatal félhiva­
talos lapja ünnepélyesen, szinte tüntetőén 
hangoztatja a harmasszövetség egységét és 
minden körülmények közt való szolidaritá­
sát.

Végül negyedszer az ugyancsak félhivata­
los jellegű „Westminster Gazette“ megálla­
pítja, hogy Angliának adandó esetben semmi 
oka sem lenne megakadályozni a hármas- 
szövetség által elfoglalt jogos álláspont ér­
vényesítését.

Íme, a túlzott izgalmak és aggodalmak 
napjaiban egyszerre négy j- lenség, mely al­
kalmas megnyugtatni és kedvező reményeket 
kelteni, Mindez persze még nem jelenti azt, 
hogy semmi baj sincs. De azt igenis ki lehet 
olvasni a felsorolt hírekből, hogy a baj ez 
idő szerint legalább még nem olyan nagy, 
mint a milyennek azt az ellenzéki hangulat- 
csiuálók és a tőzsdei árfolyamlapok feltüntetik.

És ha eddig még kétsége volt valakinek 
aziránt, hogy az ellenzők külpolitikai állás­
foglalása kinek a javára szolgál, úgy mától 
fogva eziránt sem az országnak, sem az el­
lenzéknek nem lehet kétsége. A magyar el­
lenzék politikája teljes helyeslésre talál az 
oroszoknál, Ezt a tényt határozottan és vi­
lágosan kijelenti gróf Osten-Sacken berlini 
orosz nagykövet egy beszélgetésben, melyet 
egy lap munkatársával folytatott, 

Oroszországnak e legelső diplomatája szó- 
szeiint a következőket mondta :

A magyar ellenzék múlt heti 
koufereucziájáu is az volt az ál­
tal á n o s v é 1 e m é n y, h o g y a monar­
chia érdekeivela szerbek követe­
lése nem ellenkezik,

íme, igy használja fel Oroszország a ma­
gyar ellenzék álláspontját a monarchia kül­
politikája ellen való érvényesülésre,

A munkapártot az ellenzék néha gúnyo­
san muszkapártnak szokta nevezni. Most 
láthatja az ország, hogy melyik az igazi 
in u s L k a p á r 11

A magyar ellenzék mintegy biztatja elle­
nünk való fegyveres állásfoglalásra a mámo 
ros Szerbiát. A magyar ellenzék most már 
muszkavezető lett I És ezek nagy hazafiak­
nak hirdetik magukat. Politikai és nemzet 
ellenes botrányainak számát egygyel megint 
szaporította a hírhedt „magyar“ ellenzék.

Háború
ürinápolyuál a polgár és szerb seregben 

már csak a harmadik korosztálybeli tartalé­
kosok vesznek részt az ostromban. A törö­
kök határozottan fölényben vaunak és sike­
rült nekik a bolgárok égy támadását vissza­
verniük. A bolgárok súlyos veszteséget 
szenvedtek. A törökök a Maricza folyó jobb 
partján a szerbeket, a bal partján a bolgá­
rokat visszaszorították.

A bolgárok a csataldzsai vonalról Csoriu 
irányában visszavonultak. Vasárnap óta híre­
im mva sincs ellenséges előőrsnek.

Belgrádbau a polgárembernek nem szabad 
a várba mennie. Az utón katonai őrszemek 
utasítanak vissza mindenkit. Odabent a 
várban lázas készülődés vau. Nisből külön 
vonatokon hozzák az eleséget és a municziót, 
a melyet a várban halmoznak fel, a napok­
ban 30 nehéz ostromágyut fognak felállítani 
a vár sáuezai mögött.

HÍREK.

— Eljegyzés Dr. Ikrich Arnold 
ügyvédjelölt eljegyezte Szász llust, 
Szász József főispán és neje szül. 
Winkler Katalin leányát. Gratulálunk!

— Városi közgyűlés. November hé 
26-án rövid rendkívüli közgyűlést tartott 
a város képviselőtestülete Sándor Jenő 
polgármester elnöklete mellett. A tárgy- 
sorozat legérdekesebb pontja a tisztviselők 
tizetésreude.ősére vonatkozólag telt alispán! 
észrevételek tárgyalása volt.

A képviselőtestület egyhangú határozattal 
az eredeti határozatot továbbra is fentartotta 
s a mérnököt, ügyészt, számvevőt a IX ik 
fizetési osztályban hagyta az alispán! észre­
vételek ellenében. A 16 és 20 évet mégha 
ladó szolgálati illő után a megfelelő korpót­
lékok folyósítását az alispáui leirat értelmében 
folyósítani fogja a város s ennek következ­
tében 1913-ban nem 36 és 1/a, hanem 
38% lesz a pótadó.

Továbbá elhatározta a közgyűlés, hogy 
a gőzfürdő mellett 4600 koronáért 568 öl 
területet vásárol, A gyűlés egyéb tárgyai 
bejelentések, kölcsöukötelezvéuyek, árverési 
feltételek megállapítása voltak. Ugyanakkor 
jelentették be a közigazgatási bíróságnak a 
patakon inneni képviselőtestületi tag válasz­
tás felett hozott ítéletét, mely szerint az 
igazoló választmány indokolt határozat ho­
zatalra köteleztetik, a választási iratoknak fe- 
lebbező részére való felmutatása mellett,

— A Nagyenyedi Oltáregyesület
november hó 24-ón délelőtt 11 órakor tar­
totta meg közgyűlését a városháza g}ülés­
termében. A közgyűlést özv, U. Kovács 
Józsefné elnök nyitotta meg, üdvözölvén a

jolenvoltakat. A pénztári jelentést Tángel 
Józseféé pénztáros helyett Tángel József 
o. tag terjesztette elő. Az eredményes pénz­
tári jelentés 1515 kor. 58 f. bevétellel, 
466 kor. 68 fii!, kiadással, 1053 kor. 24 
fillér maradványt tüntet, fel, A jelentékeny 
eredményű számadást Sándor Jenőn - 
és Beretzky Miksánószámvizsgálása után 
jóváhagyta a közgyü'ós, Dr. Müller 
Jenemé jegyző-titkár akadályozva lévén, 
Ltada György házfőnök-plébános adta elő 
a titkári jelentést, ügyesen csoportosítva az 
egyesület működését. A tagok száma 36 
alapitó, 68 rendes, 28 résztvevő és 18 
pártoló volt. A közgyűlésen több uj alapító, 
rendes és pártoló tag vétetett fel. A köz­
gyűlés a faradhatatlau elnök éltetésével 
ért véget,

— Kossuth Lajos a«ztaltáraaság
Kolozsvárt a napokban tartotta összejövetelét, 
mikor is dr. Szabó Dénes egyetemi tanár, 
udvari tanácsos, u nemzeti munkapárt illus- 
tris elnöke tartotta a Kossuth-serleggel az 
ünnepi beszédet. Ugyanakkor lelkes hangú 
felköszöntőt mondott dr. Kiss Mór egyetemi 
tanár, a kolozsvári nemzeti munkapárt agi­
lis vezérférfia.

— A kath. ünnepnapok megmarad
nak. Vasárnap olvasták fel a helybeli lóm.' 
kath, templomban gróf Majláth Gusztáv 
püspök körlevelét az ismeretes pápai szán­
dékról, hogy az ünnepnapok kevesbbitt- sse- 
nelt. A római pápa s igy a róm. kath. egy­
ház nem törli el a karácsony, liusvét és 
pünkösd másoduapját, a gyertyaszentelő, 
gyümölcsoltó, űrnap, nagy boldogasszony és 
kisasszony nap ünnepét, hanem a bűn terhe 
alól oldja fel azokat a hívőket, kik az emlí­
tett napokon akadályozva vannak, hogy 
ünnepet tartsanak és szentmisét hallgathas­
sanak, Ez alkalomból gróf Majláth püspök 
fejtegetvén az ünnepek jelentősegét különb 
sen felhívja az egyházközségek és hívek 
figyelmét, hogy az ünnepeket az, eddiginél is 
nagyobb beusőséggel és hitélettel ünnepeljék.

— A szegény tanulókat segélyesei
kör nevében hálás köszönetét mondok a 
következő kegyes adományozóknak: Nagy 
Lujosüó ő nagys, 20 kor,, Böjtbe Zsigmondné 
ö nagys. és dr. Jeuey Elekué ő nagys. 4—4 
kor,, Szász Józsefné ő mlsga, dr. Szilády 
Zoltánná, Váró Ferenczué és Solymosi 
Bálintuó ő nagyságaik ruhanemüeket. További 
szives adományokat köszönettel elfogad a 
humánus czélra Török Bertalanná elnök.

- Függetlenségi tánezestély színié szinte, hogy 
sikerüljön, ha még egy néhány 67-ea famíliával több 
jelenik meg, ivz első 4—6 sor nem is maradt volna 
üresen. Mindenben érezhető volt a demokratikus egy­
szerűség. Először s egyezetüen kevesen voltak. Azután 
a miisor a hétköznapi mozi színvonalát igyekezett meg­
közelíteni. Fogarasi is kerekdeden és kedvesen kiolva­
sott, a közönség is még kerekdedebbeu ásított. A mo- 
zista peches volt, mert a politikát mellőző tánezestély 
kedélyességét emelő 1910. évi képviselőválasztásokat 
reprodukáló filmek nem érkeztek meg, s igy nem ke­
rültek szilire az ahlak- és fejbeverő látványos jelenetek. 
Bar a vezérférfiak hozzátartozói távol maradlak, az 
emelkedőit hangulat a pirkadó hajnal késői éráiban 
váratlanul szakadt meg.

— Panass árkuséit szerkesztőségünkhöz 
hogy egyik kereskedő a gyalogjárót szeme­
tes ládával elfoglalja. Felhívjuk panasztól, 
hogy forduljon ez ügyben az illetékes hatő- 
•dghoz, Nagyenyed város rendőrkapitányához.

— Szerb kém Nagybeoskereken.
Több nap óta Nagybecskereken tartózkodott 
egy dr. Zsifkovics Péter nevű belgrádi szerb 
vegyész. Pancsovávól érkezett Nagybecs- 
kerekre s végigjárva a város bocskorosait,
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810 p'r bocskort vásárolt, melyeket kiszállí­
tott a vasúti állomásra s feladott Belgrádba 
Az állomásfőuök értesítette a gyanús külde­
ményekről a rendőrséget-, mire Reitter | 
rendőrkapitány íigyeltetui kezdte az idegent 
és hétfőn este letartóztatta kémkedés és : 
izgatás gyanúja alatt. Igen feltüuő külső 
körülmény, hogy Szerbia részére egy vegyész- 
doktor vásárol bocskort, olyan ember, aki a 
robbanószerek gyártásához és a bombákhoz 
-okkal jobban ért, mint a bocskorokho i 
A letartóztatott szerbről már annyit tudnak 
hogy a paucsovai rendőrség is figyelte.

— A beteljesült jóslat, Igen régi ve- 
Ivnczei legenda azt mondja, hogy Konstanti­
nápoly akkor kerül a keresztények kezére, 
ha a pápai trónon olyan ül, a ki velenczei 
pátriárka volt elébb. Miután pedig 1453 
óta csakugyan V. Plus az első pápa, a ki 
Veleuczébeu pátriárka volt, igen valószínű 
nek látszik, hogy beteljesült a jóslat; kü­
lönösen altkor, ha a bolgárok végleg meg­
verik a törököket, a mi persze kétséges.

— Orosz izgatók a felvidéken. Hi­
hetetlenül hangzik, hogy Magyarország észak­
keleti részén a legveszedelmesebb agitácziól 
folytatnak orosz agent provokátorok. Ez az 
izgatás túlmegy a politikai agitácziő határain, 
a meunyibeu az izgatók egyik-másiknál 
bombákat és egyéb robbanószereket találtak, 
melylyel valószínűleg a hidakat és vasúti 
vonalakat akarták megrongálni. Egy ilyen 
merénylet ezen a vidékeu rendkívüli követ­
kezményekkel járna, mert itt van a katonai 
szempontból óriási fontosságú Lemberg— 
bianki vonal, A hatóságok jelentést tettek a 
kormánynak az agitáczióról, közölve azt is, 
hogy a megszokott intézkedések nem képesek 
uiját vágni az izgatók munkájának, tehát 
rendkívüli eszközökre és hathatós beavat­
kozásra vau szükség. Ennek a következménye 
az, hogy a munkácsi görög katholikus püs­
pök, Pap Antal személyesen megy ki a fal­
vakba, hogy a néphez intézett beszédeivel 
ellensúlyozza az agitáczió erejét.

— Gyermek-színpad. A legkedvssebb, felnőttet ii 
legjobban gyönyörködtető gyermek-mulatsagok közé tar­
tozik a színdarab előadása. Sebők Zdigmond és Bene­
dek Elek képea gyermeklapja, a Jó Pajtás arról ie 
gcndoekoeik, hogy a gyermekeket mind újabb ée újabb 
előadásra alkalmas darabbal lássa el, gyakran ad ki 
kis vigjalékokat, legújabb, november 24-iki szamában 
is Zsoldos Lászlónak egy bajos kis színdarabja jelenik 
meg. Ebbe a számba Írtak még : Felek! Sándor verset, 
Szemero György elbeszélést, Sebők Zsigmond Dövmügő 
Dömötör Királyhágón túli utazásának folytatását, Elek 
nagyapó apró történetet, Gyula baosi ozikket a forgó­
szélről. Zsiga báosi mulatságos mókát. A kis diákok 
levelei rovat, Szemero György legényének folytatása, 
a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki e szám 
gazdag tarlalmál.

A Jó Pajtás-t a Franklin-táreulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő. 
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest IV., Egyotem-utoza t.

* A Nay a magyar újságírás szen- 
záoziója. Tessék elolvasni és feltétlenül 
meggyőződik róla, aminthogy azonnal kons­
tatálni fogja azt is, hogy A Nap a magyar 
közönség legkedvesebb lapja. A 48-as esz­
mék és a magyar nemzeti törekvések egyei- 
len hü és törhetetlen szószólója, Főszer­
kesztő; Braun Sándor. Dr, Hajdú Miklós 
társszerkesztő. Munkatársai: a magyar újság­
írás kitűnőségei, Példáuyszáma amerikai 
ujságsiker; 155.000 példány n -poukiut. Egy 
szám 6 fillér. Előfizetési ár: egy évre 18 
korona, félévre 9, negyedévre 4 korona 50 
fillér, egy hótmpra 1 korona 60 fillér.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György

nagyenyedi szövőgyárából
előirt gyári árakon kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály utcza 106 sz.,
Méb sz János és T,-nál és a Fogyasztási szövetkezetben, Főtér,

m m m PfvvJ

2501—1912. tkvi ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Wilázsfalvi kir, jáiásbiióság mint telekönyvi ható­

ig közhiné teszi, hogy dv. Nesztor Lőrinez ügyiéd 
mint vb. Nyerges Adorján esődtömeggondnolia vi-gro- 
hajtatónak iloldován Ilariáné Ilyés Eugénia végrebajtá t 
szenvedő elleni 174 korona 49 fillér s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a vézai 94 sz.jtjkvben A -+- 3, rsz. 
913 18. stb. hm. házas beltelekböli felerész jutalékára 
68 koronában megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, bogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1913. január 28. napjának délelőtt 10 
órájakor elliróott telekkönyvi hatóság irodájiban tar­
tandó nyivános árverésen a megállap tolt kikiltáú ár 
feléi illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett 
és többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénz 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, úgy Ígé­
rete figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azon­
nal folytatandó, többé réezt nem v bet.

Árverezni szándékozók a kir. kiuostár kivételével 
kötelesek az ingatlanuk kikiáltási árénak 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-aban jel­
zett árfolyammal számított óvadókképesórtékpapirokbau 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-o . 170. §-a értelmében a bánatpénz csak a bíróság­
nál előlegre elhelyezéséről kiállitottelismervényt á szolgál­
tatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirott 
telekkönyvi hatóságnál és Véza községházánál meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság mi t telekkönyvi hatóságtól. 
Bilázsfalvi, 1912. évi július hó 2. napján.

Bauer Zsigmond, s. k.
kir. jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül :

(Oivashatlan aláírás)
kir. tkvvezeté.

2467—1912, tkvi 8«.
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Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfnlvi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Nesztor Lőrinez ügyvéd mint vb. Nyer­
ges Adorján osódtömeggondnoka végrehajtatónak Moldo- 
ván llária végrehajtást szenvedő elleni 340 kor. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a vézai 94. sz. tjkvben A 
-f- 3, rsz. 913/181. stb. hrsz. házas beltelkekbőli fele 
rész jutalékára 68 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést olroudelle, s hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok 1913. évi Január hd 28-Ik 
napján d. e 10 órakor alnlirott telekkönyvi hatóság 
Irodájában tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán alól nem lógnak 
eladatnl.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet telt, s he 
többet Ígérni eonki eem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár ezázaléka ezerint megállapított bánatpénzt as 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen, moly azonnal 
folytatandó, többé réezt nem vehet.

Árverezni ezáudékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­

pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-sábau jel­
zett árfolyammal számítolt óvadokképes értékpapírokban 
a kiküldőit kézéhez letenni, avagy az 1881 évi LX, 
t.-oz 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak u bíróságnál 
elöleges elhelyezéselöl kiállított elismervényt álszolgál­
tatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirott 
telekkönyvi hatóságnál és Véza községházánál , meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Balázsfalva, 1912. évi juuius hó 27. napján.

Bauer Zsigmond, s. k.
kir. jb. jző.

A kiadmány hiteléül:

(Oivashatlan aláiras)
kir. telekkönyvvezetó. 340 1—1

901—1912. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi 
kir. járasbirósagnak 1911. évi ti. Ü49. számú végzésé 
következtében Dr. Garda Kálmán ugyvéu altat kepv. 
tialázífalvi Takarékp juztar javara 94 koruna s jár. 
erejeig 1911. évi tizept. hó 7-én logauatositott kielé­
gítem végrehajtás uijáu le- és íeluilogialt es 700 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 zongora 
es hazibutorok nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1911-ik 
évi V. 649/8. számú végzése ^folytan 94 kor. tőke­
követelés, ennek 1912. évi Julius hu 8. napjától járó 

kamatai, 1/8°/o váltódij es eddig összesen 6 kor. 
40 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jeig, Nagyunyeden az alperesek iakasan 191*2. évi 
üeczemutir ho 2-lk napjának délelőtti 10 órája határ­
időül kitiizetik es ahhoz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108. 
§-ai értelmében készpeuzlizeies mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség eseten becsaron alul is el lóg­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülíoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 1912. évi október hó 31. napján-

849 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

Üzlet-áthelyezés,
Tisztelettel értesítem a helyi ős vidéki 

nagyérdemű közönséget, hogy fűszer, fes­
ték, liszt, rövid, gyupotáru és ásvány víz 
üzletemet november hó 10-én áthelye­
zem Főtér 29. szám alá, a Tigris ven­
déglő sarok helyiségébe.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását jövőre is korve,

tisztelettel

Harmath Miklós,

; mi

HBK

326 5 kereskedő,
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pénxtárnoki vagy 
liva! libán gépivónői állást kévés
S elemi osztályt végzett 17 éves j

Kereskedésben
bi 
6

polgárleány.
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344 L’-3

€gy nagy szoba
külön bejáratiul, esetleg bútorozva
(világítás es fűtéssel) azonnal kiadó 
Kovács Gyuh-mczában épült uj házban.

Ív , bellii: BreBKtowBzky Károly, 
vagy Földes Ede urnái.
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91217—IV.—1912. szám a. pénzügy- 
miniszterileg engedélyezve.

A Külföldi Dohányáru r.-t. Buda­
pest IV. Papnövelde-utcza 8. sz„ közli 
t, vevőivel és az érdeklődőkkel, hogy 
Nagyenyeden Kossuth Lajos-utcza 
22. sz. alatt fiókirodát létesített, a hol 
is rendeléseket vesz fel mindennemű 
külföldi dohányáru különleges­
ségek re

LAzáR GERO,
345 2 — 2 ft fiók vezetője.

< ee •«

Cservpkályhál at
és takaréktüzhely t kot

hazai valamint külföldi gyárt ánvuakat 
gyorsan és pontosan e,készíti k n í; 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakomba vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives páti­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Bíró János, kályhás
M3 it- Nagyenyed, Tóth-u. 63 svam

87. szám
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kiadó birtok
Csongva községben (Alsó-Fehér ni.) 

Mat ősit j vártól 2 kilómé' -i re s-v. 400
holdas birtok ? hold újon au bt1- 
álÜtött fajs/.őlővei és a faluban levő 
4 holdas szép úri lakással eladó 

Értekezhetni a tulajdonossal Csöngve 
u. p. Marosujvár. S36 4-10

nrn legjutányosabbar.

ÍJ
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.
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TISZT AN
és világosán úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy H

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-fóle) |

Glycerin szappan 
Tojás

175 8 Mandula „ 
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappm-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

I Elsőrangú szabás és munka! 1
Értesítés!

Vau szerencsém tisztelettel be­
cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl­
tem,

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már CO kor 
feljebb is, kodvéző fizetési feltő 
telek mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
fvanc/.ia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktárt 
tartok,

N, é. uv (ozönseg nagybec U
pártfogását kórve,

v: gyök alázatos szolgája 

QSRÖ L., úri e/a

. 54 i5- Nagyenyed, Főtér.

Gyásziuhákaf 24 m alatt készüek!

Nadyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R, 4P

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

— Az Osztrák-Magyar Bank mallókheiye. —-

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiíelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legeiönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400 000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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Nyomatott a Nugyeuyodi Kon; vnyomda és Papirárugyár Rótizvenytárruság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.
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